

Egy szabadkai magyar egyetem növelné a délvidéki magyarság jövőbe vetett hitét

A tapasztalat azt mutatja, hogy az alsós tagozatoktól az egyetemig oktatóink magyar tudása nem kielégítő. A szerb nyelven végzett egyetemi tanulmányaik alatt a szaknyelvet csak ezen a nyelven ismerték meg. Sok esetben hiányzik az önképzésre való készség, hogy a saját anyanyelvén is elsajátítsa a szakterminológiát.

Teljesen feledésbe merült az a tény, hogy az anyanyelvoktatás – ez esetben **a magyar nyelv oktatása – nem csak a magyartanár, hanem minden magyar nyelven oktató szaktanár feladata is.**

Már a középiskolákban tapasztalható az a jelenség, hogy egyes tantárgyakat a magyar tagozatokon is szerb nyelven tanítják, ez még sokkal kifejezettebb a felsőoktatásban. Ennek oka nemcsak egyes vezetőknek abban a szándékában keresendő, hogy elsorvaszszak a magyar nyelvű oktatást, hanem abban is, hogy **valójában nincs** megfelelő magyar ajkú szaktanár az adott tantárgy oktatására.

Átmeneti megoldásként, a gondok enyhítésére alkalmazhatók meghívott előadók, de végleges megoldást csakis az jelentheti, ha **MEGSZERVEZZÜK A FELSŐOKTATÁSBAN A MAGYAR NYELVŰ KÉPZÉST**, hogy minden leendő szaktanár tantárgyát magyar nyelven sajátítsa el. Különösen fontos és talán a legsürgősebb a magyar tanítóképzést megoldani.

Intézményesen ezt csakis önálló egyetem keretében lehet megoldani.

Tekintettel a társadalmi környezetre ez a jelenlegi helyzetben „legkönnyebben” Szabadkán valósítható meg.

Megvalósítási lehetőség:

1) Megteremteni a politikai feltételeket

Ebben oroszánrészt kell, hogy vállaljon az MNT, továbbá minden vajdasági magyar politikus. Két irányban kell lépni:

a) az állam (Szerbia és Montenegró) felé, amelynek jóllehet nem szívügye egy magyar egyetem létrehozása, de mindenképpen neki is érdeke a világ előtt bizonyítani demokratizálódását – ezt ki kell aknázni.

b) az anyaország felé, most amikor a hivatalban lévő kormány ígéretet és szorgalmazza a szülőföldön való maradást – szavukon kell fogni.

2) Megteremteni az oktatási feltételeket

Ebben viszont nekünk, egyetemi oktatóknak, a VMTT-nek és ismét csak az MNT oktatással foglalkozó bizottságának kell aktív szerepet vállalnia.

Hosszú távon egy Szabadkán létező magyar tannyelvű egyetem növelné a délvidéki magyarság jövőbe vetett hitét – tehát a szülőföldön való maradását.

„*Ne hagyjátok a templomot és az iskolát ...*” – templomaink hála Istennek megmaradtak, a meglévő iskolákat nekünk kell tovább fejleszteniünk és önálló egyetem keretén belül magyar nyelven képezni az iskolák számára az oktatókat.